

重点

李克强会见出席博鳌亚洲论坛的吴敦义时表示：

尽早签署两岸投资保护协议

据新华社海南博鳌4月1日电 中共中央政治局常委、国务院副总理李克强1日上午在博鳌会见了前来出席博鳌亚洲论坛2012年年会的台湾两岸共同市场基金代表团名誉团长吴敦义一行，表示同胞相认，朋友相识，都是令人愉悦的事。他强调，当前两岸关系又迎来发展的新机遇，面临着继往开来的新形势。

李克强强调，两岸同胞同属中华民族，两岸经济同属中华民族经济。进一步深化两岸经济合作，有利于促进两岸共同发展、造

福两岸同胞。一是抓紧推动ECFA后续协商，力争尽早签署两岸投资保护和促进协议，推动其他商谈取得实质性进展。二是加快推进两岸金融领域合作。采取积极措施，尽快启动商议建立两岸货币清算机制，推进两岸银行、证券、保险业建立并完善监管合作机制。三是大力加强两岸产业合作，共同推动产业结构优化升级。我们鼓励和支持有条件的大陆企业赴台投资，期望台湾方面为此提供必要的环境和公平的条件。

李克强表示，我们将继续支持大陆台资企业的发展，更加注重协助他们在大陆转方式、调结构中更好地拓展大陆内需市场。对台资企业一视同仁，重视维护好他们的正当权益，及时解决他们遇到的问题。我们会在两岸关系改善发展的进程中，继续面向包括中小企业和农渔业者在内的台湾基层民众，多了解他们的愿望，多为他们办实事，使更多的台湾民众从中受益。

吴敦义表示，过去四年两岸关系走上了和平稳定发展的正确

道路，台湾局势摆脱了动荡，两岸在“九二共识”基础上的协商迄今达成16项协议，两岸经济在全球经济不景气的形势下实现了稳步发展。两岸关系和平发展的局面值得共同珍惜和巩固。他对这次会见双方就加快ECFA后续协商、建立两岸货币清算机制等一系列合作事项达成一致感到高兴，期望双方秉持求同存异、两岸和平、讲信修睦、民生优先的理念，进一步扩大交流，务实协商，加强合作，为两岸人民谋福祉，为中华民族谋繁荣，为炎黄子孙开盛世。



4月1日，博鳌亚洲论坛举行青年领袖圆桌会议，就“定义幸福与幸福社会”展开讨论。图为姚明在会议上谈自己的观点。中新社发

济南居民年内可自助游台湾

此次纳入试点的共10个城市

本报济南4月1日讯(记者 乔佳佳) 记者1日从国家旅游局官网获悉，各界翘首以盼的第二批大陆居民赴台湾个人旅游试点城市名单当日公布，我省济南名列其中。这意味着，年内，济南居民即可前往宝岛台湾自由行了。

据介绍，纳入此次试点的包括天津、重庆、南京、杭州、广州、

成都、济南、西安、福州、深圳等10个城市。

据国家旅游局信息中心介绍，10座试点城市均具有较好的赴台团队游市场基础，辐射人口规模大。获得“试点”后，将按循序渐进的原则分两个阶段实施，天津、重庆、南京、杭州、广州、成都等6个城市在完成有关程序后，将于4月28

日正式启动；济南、西安、福州、深圳等4个城市将于年内启动实施。

团队赴台游资格社山东嘉华文化国旅总经理张明分析，济南成为赴台自由行试点城市后，对目前团队旅游市场的影响不会太大。“绝大多数山东居民未去过台湾，而自由行应该是在游览完日月潭、阿里山之后，第二次游宝岛

才会考虑的选项。”

省旅游局行业管理处孙蕾处长说，目前山东共有7家赴台游的资格旅行社，年组织赴台团队游客四、五万人。因为国家旅游局尚未就开通第二批大陆居民赴台湾个人旅游试点城市正式下文，目前该局还未考虑下一步“自由行时代”赴台游工作。

○新闻背景 大陆居民赴台游开放历程

2008年7月4日，大陆居民赴台团队游正式启动。几年来，大陆分三批渐次扩大开放区域，至2010年7月实现所有省、自治区和直辖市开放赴台旅游。2011年6月28日，大陆居民赴台个人游宣布启动，第一批试点城市为北京市、上海市及福建省厦门市。同年7月29日，福建居民赴金门、马祖、澎湖个人游也正式启动。据新华社

青岛45岁刑警牺牲在追逃路上

高明显已连续工作30多天，劳累过度诱发心肌梗塞不幸殉职

本报青岛4月1日讯(记者 刘腾腾 通讯员 王进 仪铭) 1日15时，青岛市殡仪馆内哀乐低回，赴哈尔滨追缉嫌疑人、劳累过度不幸牺牲的青岛市公安局市南分局刑侦大队副大队长高明显的遗体被护送回故里。45岁的高明显为了抓捕一名入室抢劫嫌疑人，连续工作30多天。

今年2月份，青岛市市南区连续发生两起入室抢劫案件。青岛警方立即成立专案组，由高明显带领民警展开调查。3月28日上午，高明显获得线索，得知嫌疑人出现在哈尔滨市，刚刚从外地回青岛的他又主动请缨赶赴哈尔滨。在当地警方的配

合下，高明显掌握了嫌疑人在黑龙江大兴安岭的落脚地，并计划在3月29日一早赶往大兴安岭进行抓捕。

3月29日凌晨1时左右，负责在外侦查的同事回到宾馆，发现高明显穿着衣服躺在床上，脸色苍白，赶紧上前查看，却怎么也叫不醒他。同事拨打了120。不幸的是，高明显因病情过重，经抢救无效，不幸因公牺牲。抢救医生介绍，高明显过度劳累诱发心肌梗塞导致心脏及呼吸骤停牺牲。

1日14时左右，记者跟随高明显的同事来到青银高速路口，等待从哈尔滨驶回的装有高明显遗体的灵车。14时30分左右，装有高明显遗体

的灵车缓缓驶进收费站，见到灵车驶进，一名与高明显共事多年的民警禁不住捂着脸蹲在地上大哭。

在青岛市殡仪馆的入口处，高明显的儿子抱着父亲的遗像，嘴里不停地喊着：“爸爸回家了，我来接爸爸回家，回家就好，回家就好。”

“高明显晚上加班到两三点是常有的事，即使前一天休息得再晚，他第二天照样能六点钟起床。”青岛市公安局市南分局刑侦大队七中队指导员窦志杰告诉记者，“前几年，在高明显父亲病危时，他就白天上班，晚上陪床，从来没有耽误工作，一句话也没抱怨，直到父亲去世，他也没有对同事喊过一句累。”



1日下午，高明显的儿子抱着父亲的遗像走入殡仪馆。

本报记者 刘腾腾 摄